

声音排行榜

NO.1 “在反对分裂、维护社会稳定等重大问题上严守党的政治纪律,认识不含糊、态度不暧昧、行动不动摇,在反对“三股势力”斗争中打头阵、做标兵,决不做“两面人”“老好人”。——张春贤日前在新疆维吾尔自治区党委全委(扩大)会议上说

NO.2 “让大运河再活一个两千年。”——中国大运河申遗成功,杭州市随即作出承诺

NO.3 “请顾客们本着诚信为上的原则,及时补交就餐费用。”——日前,广东东莞万江某星级酒店厨房杂物着火,在餐厅里四百多客人惊慌出逃,无人买单。随后酒店微信发出一则“追债”信息

NO.4 “我是顶天立地的男子汉,不会趴下。”——日前,中国戏曲学院原副院长、教授马名群在街头指认小偷后被打,后接受媒体采访时说

报眼

23日《京华时报》#《鱼塘浮尸案别重蹈“躲猫猫”覆辙》

要让舆情转危为机,仍由警方出面自我辩护是不够的,何况警方的自辩还非常糟糕,这也是此案舆情危机再度被推高的内在缘由。有程序正当,有良性互动,有坦诚的信息披露和充分的证据展示,网民的“习惯性信任”才会慢慢回来。作者 王云帆

23日《钱江晚报》#《2.7亿元建3亿元拆,不是浪费是什么》

官员能言善辩是好事,伶牙俐齿、一套又一套的,说明他至少对问题是有所思考的,不怕没有观点,就怕一问三不知。一拆一建看起来是理念的博弈,背后真正的问题是那个地方政府自说自话、朝令夕改的个人主义。作者 高路

23日《新京报》#《不必惊诧于狗肉节的争执与围观》

转型期中国的许多问题,其实就是在现实中冲撞,在玉林街头这样的地方出现,不用怕不同意见的对峙和观点的交锋,要知道,正是这样的利益博弈,才让一些议题得以进入公共领域,形成公共事件,最终成为社会调适、改良的催化剂。作者 胡印斌

23日《北京青年报》#《薪酬改革如何平衡民意和公务员》

让公务员的工资性报酬与企业职工的工资性报酬的支付规律大体吻合起来,即削减社会公众无法享受的一些备受争议的公务员福利,同时将公务员的现期工资性报酬提高到一个合适的水平上来。作者 王石川

23日《南方都市报》#《事业单位社保并轨,无需放大资金难题》

对于在政府和市场之间模糊存在的事业单位,中央必须在做一个精确划分的前提下,彻底落实《条例》,通过清理各单位不规范的职能和属性,重新划分事业单位的属性,那么,社保并轨的资金问题也将在改革中迎刃而解。社论

江西学生落水救援现场,一官员为避免趟水让同事背着过去。网友热议——

官员“背剧”还会上演续集吗

近日,网上一张“水中背人”的照片引发了舆论广泛热议。6月20日12时,江西贵溪市白田乡兰田村,3名小学生在吃完午饭返校途中意外落水,造成1人死亡1人失踪。据网友发微博称,在救援现场,有干部为避免趟水叫同事背其过河。经查,被背干部为贵溪市政府办公室副主任。

据江西省人民政府新闻办官方微博“江西发布”最新消息,落水事

故发生后,贵溪市政府办副主任王军华、科员丁先保于21日上午赶赴现场参与搜救,经过一段漫水路时,丁先保主动提出背王军华过去。但王军华在搜救失踪学生的特殊场合做出了不当行为,产生了不良影响,在一定程度上损害了党员干部形象。贵溪市委、市政府高度重视,经市委常委会研究决定,对王军华予以免职处分。

很多网友都记得,去年10月,强台风“菲特”过境,浙江余姚三七市镇受灾,该镇一名干部王某在前往魏家桥村原党支部书记家慰问时,该村书记许某坚持要背着王趟过魏家门前的积水。后王某被免职。

近乎相同的情节和人物特征,相同的处理结果,类似的“背剧”不免让人感叹,是官员“不长记性”还是舆论太“较真”? 综合

跟帖

甘肃网友:作为一个党员,人家主动提出背那是对你的尊重,而你就让他背,想问一声你到底是去干什么的?

老山村夫:官员必须有身份意识,这个身份意识不是作威作福,而是在执行公务时必须谨言慎行。

弱柳拂风521:背人的也应该查查。

江西网友:这种人不会被免职,怎么能老百姓办实事,连最基本的苦都吃不了,何谈心系百姓?

河南网友:这种官员只能做“观光”的工作。

广东网友:免得好,当官的本来就是需要如履薄冰才行!

广东网友:这是去救灾还是去被救灾?

江苏网友:估计这名官员不看新闻,去年浙江也出现过同样的一幕!

慧儿:一样的情节能出现多次,可见怕苦怕累具有普遍性。

七块五的猪:让官员和拍马屁的都尝尝苦头。

yp370122:为什么总是职务低的背职务高的?为什么那个副主任不去背那个科员?

北京网友:该趟的水不趟,不该

趟的却去趟。

幸运黄叔叔:群众工作就是要充满对群众的深厚感情去做。

西北浪人:“晴天一身汗,雨天一身泥”是我党深入群众联系群众代表群众的优良传统,没有这样的精神就不配做党的干部。

江苏网友吴应海:这样的官员“背剧”还会上演续集吗?即使所有官员这一回都能吸取教训,以后遇到洪涝灾害时坚决不让别人背着趟水了,但如果思想深处的“病灶”没有去除掉,各种“丑态”还会在不经意间暴露出来。 综合新浪网

看点

“反四风”还有角落没“刮到”

知名学者刘东和教授:表面上,这则新闻暴露的是官员在不适当的场合,做出了不合适的行为,但其本质仍是官本位思想在作祟。一个主动提出背,一个没有回绝坦然接受,这样的情节,当事人双方都显得熟悉而自然。这也是官场的真实存在。下级对上级献媚,对权力抓住一切机会迎合,所有的言行,看上去都是“本能”反应。这些党员干部,忘了全心全意为人民服务的宗旨,忘了人民公仆的身份。从大背景来看,有一部分官员,践行群众路线,仍停留在表面;中央“反四风”,还有一些地方一些角落没有“刮到”。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升



“我们处理这些脏乱差的事情,不能光以领导看不到为准,当然还要照顾到老百姓的感受。”——针对南京秦淮区一街道存在的环境脏乱差问题,东升在节目中直言

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴



“你怎么能够在自己的地盘上公开地吃宴请?”——针对南京六合区委书记姜学全被免职,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中感叹

江苏城市频道《零距离》主持人大林



“你要能自己把它拆了,那更是为南京形象加分,给自己的素质加分。”——南京一市民在楼顶盖“别墅”是搞违章搭建,对此江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中谈道

江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰



“孩子们希望有一条顺畅踏实的回家路。”——贵州省遵义县芝麻镇中学的孩子们回家,要经过百米高悬崖。5月下旬,一初二学生从悬崖上掉了下去。对此,江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰在节目中如是说

央视《晚间新闻》主持人彭坤



“从生产到销售,再到监管,一条龙的制度设计,只有落实到位,每一个环节都不失手,才能保障舌尖上的安全。”——昨日,食品安全法修订草案提请全国人大审议,一些新规有望入法。对此,央视《晚间新闻》主持人彭坤在节目中表示

央视《焦点访谈》主持人侯丰



“逼停校车不仅是危险驾驶行为,更是违法行为。”——日前,苏州一座高架桥上,一辆轿车不顾危险,逼停了一辆载着孩子的校车。对此,央视《焦点访谈》主持人侯丰在节目中强调

锐评论

杨六斤去留应由他自己决定

广西隆林德峨镇14岁男孩杨六斤,6岁时父亲去世,母亲改嫁,4年前爷爷奶奶相继去世,他独自生活,每个星期从堂哥那里领10元生活费兼零花钱,常吃野菜充饥。他的故事在广西电视台播出后,深圳康桥书院两位义工,辗转4000多里,把杨六斤接到深圳,学校准备资助他读书。同时他还收到几十万捐款。6月20日,杨六斤堂哥、镇政府干部、原学校校长来到深圳,要求将杨六斤带回广西,表示其现在已经是公众人物,需要他回去处理事情,包括捐款。(6月23日《南方都市报》)

杨六斤经电视台报道之后,被两位爱心人士接到深圳,由学校资助其读书,励志故事就变成了温暖的爱心故事,体现出社会温情的一面,杨六斤的人生似乎有了新的转机。可是,杨六斤刚刚适应深圳的新生活,“剧情”却又急转直下,广西方面来人执意要将其带回去,理由则

是需要他回去处理捐款等事务。杨六斤的命运如此多舛,公众看到了开头,却未必能猜到结尾。

当初,杨六斤独自生活,住在空房子里,没有合法的监护人照顾他。当地村委会、镇政府、民政部门等方面,在报道里也未见有过关怀和照顾。可是,当杨六斤被接到深圳读书、获得几十万元爱心捐款之后,一些官员却着急忙慌地要把他接回广西,此种行径令人生疑。

杨六斤尚未成年,需要有监护人来替他作主,维护其合法权益,包括爱心捐款。之前,当地政府部门并未履行监护职责,现在捐款达到几十万元之后,才出面干涉,显然让人无法接受。杨六斤何去何从,究竟是该留在深圳继续读书生活,还是回到广西那个无人监护的环境里,不应该由隆林德峨镇政府决定,而应征求杨六斤的意见,让他为自己的命运作一回主。

浙江 江德斌

高考查分窗口能否开得再大点

记者从广西自治区招生考试院获悉,6月22日12:00起,该区考生可以查询高考成绩。广西今年首次提供成绩复核服务,如果考生感觉估分与实际分数出入较大,可以到本人高考报名所在地招生考试院(招生办)指定地点申请复核。(6月23日《南国早报》)

为进一步推动考试招生工作公开化、透明化,自觉接受社会监督,广西首次允许考生申请成绩复核。不过,复核主要针对统考科目的成绩,复核内容为考生相关信息是否正确、是否为考生本人答卷、是否有漏评、小题得分是否漏统(登)、各小题得分合成后是否与提供给考生的成绩一致等。自治区招生考试院有关负责人表示,核分并非核卷,评分细则及其执行情况不属复核内容。

这样的规定不仅是教育部的统一要求,也是理所当然的。在不涉及评分细则及其执行情况的大

前提下,有一个问题倒是可以探讨,这就是考生能否“看卷”。按照规定这也是不允许的,因为高考的卷子属于秘密。但是,有时候考生却有着强烈的愿望,他们不看卷就是不甘心,心里永远有一个解不开的疙瘩。

我们承认,考分复核不涉及评分细则及其执行情况是正确的,不许“看卷”的规定是正确的,因为这不仅涉及高考公平,也涉及操作性问题。为了满足当事人的心理要求,我们不妨把高考查分的救济窗口开得大一点,就是在特殊的情况下,经过一定的批准程序,允许个别考生或老师查阅试卷,教育部可以授权地方在一定条件下允许。当然,“看卷”依然要坚持不涉及评分细则及其执行情况的原则。

在不影响整个高考的大前提下,不妨把人性化的服务再提升一步,为考生查分的救济窗口开得更大一些。 江苏 殷国安